

邵阳日报讯（记者 易鑫 通讯员 唐锋）“宅基地的问题我们双方已经达成协议了。没有你们从中调解，事情肯定不会这么顺利，谢谢你们！”11月10日，邵阳县长乐乡政府接到塔桥联合村村民王某英的反馈电话，一次居民矛盾纠纷划上句号。

10月31日，该乡值班日接访干部接到王某英的电话，反映邻居家修堡坎占用其宅基地的问题。了解情况后，值班人员立即带领乡自然资源部门工作人员和村干部赶赴现场处置。通过现场走访查勘，发现其邻居田某明违法占用他人宅基地修堡坎属实，勒令田某马上停工停产，要求其主动和当事人进行沟通协商，若协商不成必须恢复原状。经过调解，事情在2天后得到了圆满解决。

今年以来，长乐乡扎实开展“主接访、勤下访、深走访”活动，推动各级党组织和广大党员干部主动走出办公室、直奔基层一线，到情况最复杂、矛盾最集中的现场，掌握群众的所急所需、所盼所怨，对群众反映的热点难点问题及时调查了解，切实做到情况摸准到位、问题解决到位、政策宣传到位、思想疏导到位，用干部的实际行动真正解决困扰群众的诉求问题和切身难题。

截至目前，该乡累计开展接访活动110余场，化解各类矛盾纠纷90余个，切实为民排忧解难。

贴心服务温暖血友病患者

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 雷良军 李迪菲）11月13日，新宁县血友病患者家属杨先生得知在该县人民医院就可以买到药的消息后，对该县医疗保障局工作人员表示感谢。

多年来，杨先生一直远赴长沙先自费购药治病，再回到新宁县医保大厅进行报销。路途遥远、无法冷链保存、不能即时结算等现实问题给患者及家属带来了诸多困难和压力。

今年7月，该县血友病患者家属代表来到县医保局，提出进一步提高重组人凝血因子Ⅷ等血友病治疗药物的医保报销待遇的诉求。该县医保局随即成立专项工作小组，广泛开展走访调研，详细了解县内血友病患者群体规模、分布等具体情况，全面梳理该

县关于血友病治疗的医保报销政策，并第一时间将相关情况向市医保局汇报请示。9月，省医保局出台文件进一步完善了血友病治疗药物重组人凝血因子Ⅷ高值药品支付管理有关政策，极大减轻了血友病患者的用药经济负担。

保障政策落地后，新宁县医保局着手解决患者购药不便的难题。经过多方协商、反复探讨，综合考虑定点医疗机构和药店实际情况，最后确定由县人民医院集中采购血友病患者所需的药物。在县医保局的协调推进与多方通力合作下，11月9日，县人民医院慢病科克服种种困难，迅速为血友病患者开通购药治疗服务，并可实现随时购药、即时结算，切实保障了血友病患者正常用药。

文学名家走进洞口

邵阳日报讯（通讯员 宁小华）11月6日至9日，“文学照亮三湘·邵阳红遍洞口”名家采风活动在洞口县举行。

本次名家采风活动是结合邵阳市“新时代山乡巨变创作计划”和乡村振兴文学采风工作，以实地参观考察，了解洞口“邵阳红”相关产业和产品的历史渊源和发展状况，旨在深入挖掘其文化内涵和传播价值，进一步推介洞口县农业企业和名优农产品。

11月6日上午，“文学照亮三湘”名家大讲堂在洞口一中北校区多媒体报告厅举行，著名作家阎真为该校学子讲授小说艺术。随后，采风团先后到塘雪峰蜜橘园、杨氏宗祠、古楼茶叶生态产业园、蔡锷公馆等地，通过实地考察，了解产业发展、村民生活、文化建设等情况，感受新时代新农村蓬勃发展的崭新风貌。

此次采风活动由邵阳市文联、洞口县委宣传部主办，邵阳市作协、洞口县文联、洞口县作协承办。谭谈、游和平、阎真、刘克邦、梁瑞彬、姜贻斌、谢乐军、杨丹、周伟等文学名家出席采风活动。

邵东市

多措并举助推基金监管提质增效

邵阳日报讯（记者 兰绍华 邓朝霞 通讯员 尹天铭 赵品健 李建文）11月9日，邵东市医疗保障局对该市医保系统监管和稽核工作人员进行医保基金监管稽核执法业务培训。

近年来，邵东市医疗保障局多措并举持续推进医保基金监管工作。2022年1月至2023年10月，共中止定点医药机构医保协议38家，取消医保定点资格28家，追回医保违规费用600余万元。2022年第四季度，通过医保智能监管系统查出涉嫌违规人次同比下降96.41%，确认违规人次同比下降91.10%，确认医保违规费用同比下降74.57%。

构建“智能+网格化”监管网。该市依托全省统一的智能监管系统，结合现场全覆盖检查，建立“全面排查+数据挖掘+分类核查”的监管新模式。

对大数据筛查出的疑点线索，该市根据医药机构的违规特点和手段，及时调整监管方向和措施，实现了对医保违法违规行为的精准打击、靶向治理。该市成立稽核中心，调配25名业务能手，对定点医药机构实行网格化管理。每个乡（镇）每个村配备医保专干和协管员，负责稽核和政策宣传工作。

加强协同增强监管合力。该市定期召开政府相关部门参加的医保监管联席会，共同协商处理医保监管工作中的各类问题；积极推进跨部门数据共享协同机制，有效打破数据壁垒。在每次医保基金监管执法工作中，发现公民、法人和其他组织骗取医保基金行为，涉嫌构成犯罪的，及时移交公安机关；如为中共党员涉嫌违犯党纪和监察对象涉嫌职务违法、职务犯罪时，及时移送纪检监察机关

处理。同时，该市派出人员到各医疗机构开展医保政策培训，帮助其建立健全医保制度体系，各医疗机构根据制度要求定期开展自查自纠。该市定点医院通过医保配发和医院自筹资金的方式，安装“刷脸”结算设备，通过“刷脸”结算杜绝冒名顶替住院等违法违规行为。

推进社会齐抓共治。该市组建医保监管专家库，专家库人员分批次参与各类稽核和监管行动，充分发挥专业技术人员在医保监管领域中的作用，提升了医保基金监管工作的专业化水平。同时，从定点医药机构从业人员、参保对象、“两代表一委员”中聘请社会监督员，发放社会监督员证，定期召开座谈会，收集问题线索。所有的医保宣传资料均公布举报电话和网址，进一步畅通举报渠道，落实奖励制度。

新邵县

念好“六字诀” 打好森林防灭火翻身仗

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 彭永红 李文娟 张海兵）“作为一名护林员，每天都要巡山，防止有人焚烧秸秆、乱砍滥伐，并向群众宣传森林防火知识。”11月13日清晨，新邵县大形山国有林场护林员陈代文带上防火探测仪、镰刀、铁锹等工具上山，开始了一天的巡林和森林防火工作。

今年以来，新邵县坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”的工作方针，充分发挥县森林防灭火指挥部办公室综合指导统筹协调作用，念好“宣、巡、建、联、奖、查”六字诀，全力打好森林防灭火翻身仗，全县森林防灭火形势稳定向好。

深化宣传教育，筑牢思想防线。新邵县加大森林防灭火宣传力度，累计在交通要道处设置大型永久宣传牌10余块，在重要路段、进山入口、群众密集区设置警示牌2000余块，发送森林防灭火提示短信30万余条，入户发放《禁令》等宣传资料60余万份，让防火安全意识入脑入心。

加强巡逻巡护，严格火源管控。新邵县切实把管住人为火源作为第一要务，各林区主要路口均设置防火宣传及检查卡点，做到“五有”（有人、有杆、有宣传喇叭、有防火标识牌、有禁令）标准配置，实行“两不放行”（不接受教育不放行，不上缴火种不放行）。该县应急管理局专业扑火队分片到乡镇带装靠前驻防，县级部门下沉到对口联系镇进村入户开展宣传巡护，各乡镇均组建了义务宣传巡护队，并利用无人机开展空中巡查，形成森林火险防控“不留死角、不留盲区”的工作格局。

强化基础建设，提升防控能力。该县共建成生物防火林带42.66公里、防火隔离带42.82公里、防火通道28.95公里、森林消防蓄水池1158立方米，建成138个林火预警监测点位的视联监控平台，实现重点林区火情自动监测和自动报警。

建立联动机制，凝聚工作合力。该县建立了相互配合、联防联控、齐抓共管的森林防灭火责任体系，严格

落实“县级林长包乡镇、乡级林长包村、村级林长包片区、护林员包户包山头、公安机关包违规野外用火案件查处、督导组包追责问责落实”的包保责任制，包保干部下沉到乡村蹲点抓森林防灭火工作，做到横向到边、纵向到底、全向到位，凝聚起森林防灭火工作的强大合力。

设立有奖举报，筑牢全民防线。该县设立了违规野外用火有奖举报机制，对有效举报人给予一定金额的奖励。同时，各乡镇抽调精干力量组成“乡镇干部+派出所民警+村干部+村辅警”的打击涉火毁林犯罪专项行动工作专班，做到发现一起、查处一起、打击一起。

严格督查整改，压紧压实责任。该县县级干部及对口联系部门下沉一线开展蹲点督导，县纪委、县督查室、县森防办等部门多次开展联合督导。同时，将森林防灭火工作纳入安全生产工作月度和年度目标考核重要内容，倒逼责任落实，推动全县森林防灭火工作迈上新台阶。

石柱镇

“清廉村居”建设激活“一池春水”

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 廖阳阳）11月14日，洞口县石柱镇再次对镇、村干部开展纪律作风警示教育。

近年来，该镇把“清廉村居”建设作为打通基层监督、基层治理“最后一公里”的重点来抓，通过聚焦小微权力运行、有效化解涉纪信访、培育“清廉村居”示范村等，纵深推进全域“清廉村居”建设，以风清气正的村居环境，提升群众获得感、幸福感。

清源固廉促干部清正。该镇依托“作风建设年”活动，通过分层开展谈心谈话、签订廉政责任书等形式，确保关键岗位、重点领域人员廉政谈心谈话全覆盖，通过规范“小微权力”，把权力关进制度的笼子，推动党风廉政建设向纵深发展。今年以来，共组织干部集中谈话40余人次，签订个人廉政

承诺书68份，累计排查廉政风险点30余个，全部落实整改。

互帮助廉促干部“清亲”。该镇推行挂钩联系机制，把信访维稳、基层党建和清廉建设“三网合一”，按照网格管理体系让镇、村干部挂钩联系1至2个网格，每个网格至少聘请1名政治素质高、群众口碑好的党员或群众担任清廉监督员，负责上报廉情信息，并串门入户、走访调解，当好“纠纷调解员”“清风宣讲员”。同时，通过上门走访和设立监督箱等方式广泛征求广大群众的诉求心愿，汇总形成“微心愿”清单，在全村范围内公示，鼓励党员干部群众互帮互助，通过“微心愿”的收集、认领、兑现，架起党群干群之间的“连心桥”。

文化育廉促民风清朗。该镇积极推动完善村规民约，充分挖掘本地优秀传统文化中的清廉元素，从外部清廉形

象树立和内部权力规范运行机制创建出发，创建清廉村示范户，打造青山村廉政教育基地，以案示警，加强警示教育，切实用身边事教育身边人，不断筑牢党员群众思想防线。

监督护廉促村务“清爽”。该镇定期组织村纪检委员、村务监督委员会进行系统学习培训，切实提升监督和管理水平。同时，将村务监督委员会成员、村纪检委员纳入“廉情监督网格”，激活监督“末梢神经”，充分发挥“互联网+监督”、村级监督服务微信群平台作用，以群众“贴身监督”“指尖监督”助推“小微权力”规范运行，保障群众的知情权、参与权、监督权，使群众心里都有本“明白账”，促进共建、共治、共享。

清廉邵阳建设



11月12日，新邵县民政局、大同公益志愿者为严塘镇戴何村困境儿童家庭赠送并组装书桌。自2021年起，该县利用社会捐助资金和民政部门专项资金实施“宝贝小屋”项目，为困境儿童和事实孤儿开展住房改造和提供学习生活用品等。邵阳日报通讯员 杨能广 摄